

Москва

Центральные
театры худож.
под рук. С. Образцова

Воспоминание

Российская газета - 1992. - 18 июля. - с. 2.
Куклы тоже воевали



Фотографии военных лет... Они представлены в музеях, их бережно хранят и передают из поколения в поколение во многих семьях. Есть такие фотографии и в нашем семейном альбоме. Об одной из них и о людях, на ней запечатленных, я и хочу рассказать.

На обратной стороне фотографии вместе с дарственной надписью Сергея Владимировича Образцова стоит дата — 13.07.42 г. Летом 1942 года в части и соединения действующей армии выехали мастера искусств столицы. Среди тех, кто отправился на фронт в те дни, была и фронтовая бригада Центрального театра кукол под руководством Сергея Образцова.

Первый концерт состоялся в одной из частей танкового

корпуса. Зрительным залом служила большая лесная поляна, где прямо на траве разместились танкисты.

Для выступлений была приготовлена специальная антифашистская программа. В нее входили оперетта «На крышах Берлина» и отдельные концертные номера на злободневные темы. Большим успехом в концерте пользовались знаменитый образцовский Тяпа и отбивающие веселую чечетку куклы. Этот номер в дальнейшем перешел в «Необыкновенный концерт», где его исполняли ставшие нарицательными братья Баклушины.

Сергей Владимирович со своей бригадой объездил десятки частей и соединений фронта. И везде их ждали ра-

душный прием, рукоплескания, улыбки и смех.

Я встретился с Сергеем Владимировичем, показал ему этот снимок. Через несколько дней он прислал мне фотографию, сопроводив ее запиской: «С благодарностью возвращаю фотографию, которой вы меня обрадовали... Мы сделали копии для музея театра и для актерской гостиной. Еще раз спасибо. Ваш С. Образцов».

Идут годы... Нет среди нас Великого Кукольника. Но память об этом прекрасном человеке и патриоте жива.

Владимир КРИВУЛИН.

На снимке: фронтовая бригада Центрального театра кукол. В центре стоит С. В. Образцов. Фотография сделана полвека назад — 13 июля 1942 года.